

**OGGETTO: GARA COMUNITARIA A PROCEDURA APERTA, AI SENSI DELL'ART. 60 DEL D.LGS. N. 50/2016 PER LA FORNITURA DI ENERGIA ELETTRICA E DEI SERVIZI CONNESSI PER LE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI, EDIZIONE 21 - ID 2638**

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: [www.consip.it](http://www.consip.it); [www.acquistinretepa.it](http://www.acquistinretepa.it); [www.mef.gov.it](http://www.mef.gov.it)

\*\*\*

## CHIARIMENTI

### 1) Domanda

In relazione all'Allegato 4 Schema di Convenzione, Articolo 9 comma 13, relativamente allo sconto S riconosciuto alle Amministrazioni che si impegnano al pagamento mediante addebito diretto Sepa Direct Debit (c.d. SDD), e al fatto che "resta inteso che le suddette amministrazioni, all'atto dell'invio dell'Ordinativo di fornitura si impegnano ad attivare il servizio SDD e, entro la data di Attivazione della Fornitura, espletano le necessarie attività presso il proprio istituto cassiere", si chiede conferma del fatto che il Fornitore non sarà tenuto all'applicazione dello Sconto S nell'ipotesi che la domiciliazione bancaria non si sia perfezionata entro la data di Attivazione della Fornitura.

### Risposta

Si specifica che, come previsto al comma 13, art. 9 dello Schema di Convenzione, il Fornitore riconosce lo sconto S alle Amministrazione che all'atto dell'invio dell'Ordinativo di fornitura si impegnano a corrispondere l'importo indicato in fattura mediante addebito diretto Sepa Direct Debit - (SDD) e che entro la data di Attivazione della Fornitura, espletano le necessarie attività presso il proprio istituto cassiere.

Si precisa altresì che, sempre nel suddetto comma 13, Il Fornitore "*... avrà facoltà di applicare il medesimo sconto anche nel caso l'Amministrazione contraente richieda l'applicazione dello sconto "S" e attivi il servizio SDD successivamente alla Data di Attivazione delle Fornitura. Lo sconto verrà riconosciuto dal Fornitore in ogni fattura emessa, salvo diverso accordo tra le parti. Qualora a seguito della verifica degli incassi, il Fornitore riscontrasse pagamenti non effettuati mediante SDD lo stesso ha facoltà di recuperare l'importo relativo allo sconto impropriamente applicato*".

### 2) Domanda

Capitolato Tecnico Art. 12 comma 3, tema fattura aggregata, si chiede conferma che, per ogni aggregazione richiesta, non debba essere eccezionale l'emissione di più di un documento durante il mese. Avviene quando entro la metà del mese non tutti i PoD appartenenti allo stesso gruppo si rivelano tecnicamente disponibili alla fatturazione (esempio assenza misure). In questo caso, entro fine mese, i siti vengono fatturati emettendo tanti documenti quanti ne occorrono per il loro recupero.

### Risposta

Premesso che la domanda non è chiara, si precisa che il servizio di fatturazione aggregata per centri di costo/fattura unica consiste nell'emissione mensile di una fattura contenente tutti i PoD o di più fatture contenenti gruppi di PoD secondo le aggregazioni richieste dalla PA all'invio dell'Ordinativo di fornitura.

Nel caso in cui nel mese  $n$ , al momento della fatturazione, il Fornitore non sia in possesso dei dati necessari alla fatturazione del consumo effettivo di uno o più PoD, salvo diverso accordo tra le parti, questi possono essere:

- a) esclusi dalla fattura del mese  $n$  e fatturati nel mese  $n+1$ ;
- b) fatturati in stima nel mese  $n$ .



### 3) Domanda

Si richiede urgentemente conferma che gli importi delle garanzie provvisorie debbano essere quelli indicati da voi nell'articolo 10 del disciplinare di gara, che differiscono di qualche euro da quelli risultanti dal calcolo del 1% effettuato sul valore dei singoli lotti. L'urgenza è dovuta alle tempistiche richieste dalle banche per l'emissione delle garanzie.

### Risposta

Sì, si conferma.

### 4) Domanda

In merito a quanto previsto all'art. 4.5 "REVISIONE DEI PREZZI" nel Disciplinare di Gara, si evidenzia che l'Opzione Verde non è basata su meccanismi di indicizzazione dei prezzi, ma è bensì una quotazione da formulare al momento della partecipazione della gara, fissa ed invariabile, con decorrenza da tale momento e fino all'eventuale termine degli ultimi ordinativi della Convenzione, in caso di aggiudicazione. Ciò significa che tale quotazione, fissa ed invariabile, deve rimanere valida almeno per circa 30 mesi, e deve essere garantita per volumi incerti e comunque non noti al momento della partecipazione al bando. A nostro avviso, a tutela dei partecipanti, ed a tutela soprattutto delle Pubbliche Amministrazioni ordinanti, considerato che siamo in un momento storico con quotazioni estremamente elevate delle GO, sarebbe auspicabile la presenza di un meccanismo di indicizzazione legato almeno ai valori pubblicati sui siti del GME (<https://www.mercatoelettrico.org/It/Esiti/GO/EsitiGOM.aspx>), in modo da poter garantire un valore di mercato autentico che non sia semplicemente il frutto delle quotazioni del momento della partecipazione.

### Risposta

Posto che quanto formulato non è una richiesta di chiarimento, si evidenzia che come previsto al par. 4.5 del Disciplinare di gara, *"non è prevista una clausola di revisione prezzi poiché i corrispettivi previsti per la fornitura di energia elettrica sono "per loro natura" già basati su meccanismi di indicizzazione dei prezzi, in linea con la normativa di riferimento"*. Infatti, come indicato al comma 1, art. 8 del Capitolato Tecnico *"I corrispettivi dovuti al Fornitore dalle singole Amministrazioni Contraenti per le forniture di energia elettrica oggetto di ciascun Ordinativo di Fornitura sono calcolati sulla base:*

*A) per le Utenze Multiorarie, della somma:*

*A.1) degli spread offerti  $\Psi_i$  espressi in Euro/MWh e differenziati per fascia oraria;*

*A.2) del valore assunto dalla media aritmetica mensile dei prezzi di acquisto - espressa in Euro/MWh ed arrotondata alla seconda cifra decimale - sul sistema delle offerte di cui al "Decreto del Ministro delle attività produttive 19 dicembre 2003", nelle ore appartenenti alla Fascia Oraria del mese di prelievo (il "Prezzo medio di acquisto per fasce orarie" del MPE-MGP);*

*B) per le Utenze Monorarie, della somma:*

*B.1) dello spread  $\Psi_{Fo}$  espresso in Euro/MWh;*

*B.2) del PUNIndex (la media aritmetica mensile dei valori orari del PUN) relativo al mese di prelievo,*

*il tutto, per le suddette tipologie di prezzo e d'utenza (Multiorarie e Monorarie), aumentato delle corrispondenti Perdite di Rete".*

Pertanto tali corrispettivi prevedono criteri di indicizzazione mensile.

Inoltre, l'Opzione Verde (OV) è un'opzione che può essere attivata facoltativamente dalle Amministrazioni che desiderano ottenere la certificazione della fornitura da sole fonti rinnovabili, tramite Garanzia di Origine (GO). Qualora l'Amministrazione desiderasse di attivare l'OV, ai corrispettivi sopra descritti verrà aggiunto un sovrapprezzo, ossia il valore dell'OV offerto dal Fornitore in fase di gara.

### 5) Domanda

Con riferimento al file Ee21DatiGeneraliSuiConsumiElettriciDellePa2022New\_\_allegato, per le forniture a prezzo variabile 24 sono presenti solo i lotti 1 e 11.

### Risposta

Il file aggiornato è stato reso disponibile in data 16/06/2023 sul portale [www.acquistinretpa.it](http://www.acquistinretpa.it) nella sezione dedicata alla Documentazione di gara della presente iniziativa. Si precisa che i dati contenuti nel su richiamato file non sono



parte della documentazione di gara, sono forniti a titolo meramente indicativo e non sono vincolanti per Consip, né per le Amministrazioni che possono utilizzare la Convenzione.

Divisione Sourcing Energy e Building Management

Il Responsabile

(Ing. Maurizio Ferrante)